
Vojašlct prevrat na Japonskem. 
Dne 26. februarja po 5. uri zjutraj bi 

se bil moral vkrcati en polk 1. divizije za 
prevoz v Mandžurijo. Polk je bil nasta­
njen blizu prestolice Tokio. Mesto na la­
dje so popeljali zarotniški oficirji polk v 
Tokio, kjer so vprizorili iznenada prevrat, 
o katerem se na višjih mestih ni nikomur 
sanjalo. Vojaštvo je z vso naglico zasedlo 
najvažnejša mesta prestolice in je vdrlo 
v palačo predsedništva vlade. Ubili so sva­
ka ministrskega predsednika, polkovnika 
Mazuo, ki je predsedniku zelo podoben, fi­
nančnega min. Takahašija, mornariškega 
ministra admirala Saita in ranjen je bil 
princ Sajoni, ki v krogih mladih častni­
kov ni priljubljen. Nevarno ranjen je bil 
tudi generalni inšpektor vojaškega pouka 
Vatagana. Vojni minister in minister dvo­
ra sta se še skrila pravočasno. Po oprav­
ljenem krvavem poslu v predsedstvu vla­
de so zasedli uporniki palačo notrajnega 
ministrstva in poslopje policijskega pred­
sedstva. Notrajni minister in policijski 
predsednik sta bila ranjena. Med upornim 
vojaštvom, policijo, vladi zvestimi četami, 
katere je podpirala cesarjeva garda, je 
prišlo do bojev, ki so trajali v Tokijo celi 
dan 26. februarja in cenijo število žrtev 
na obeh straneh na krog 100 mrtvih in 
ranjenih. 

V očigled nasilni smrti dveh ministrov 
je vlada odstopila in nad Tokijem je bilo 
razglašeno obsedno stanje. Vstaši so izja­
vili, da BO in ostanejo zvesti cesarju. Vla­
do so odstranili nasilnim potom, ker fi­
nančni minister ni hotel riskirati večjih 
izdatkov za vojsko in ker je bila zunanja 
politika vlade, preveč popustljiva napram 
Kitajski in Rusiji, s katero zahtevajo 
mladi ter nezadovoljni častniki obračun. 
Glavni cilj vojaškega upora je pač imeno­
vanje res nove ter močne vlade, za katero 
bi bil strnjen ves japonski narod. 

Kakor hitro so zaznali za upor na naj­
višjih mestih, sta se sestala pod predsed­
stvom cesarja ali mikada kronski svet in 
vrhovni vojaški svet. 

zije in pred vsem pa zveste mornariške 
strelce. Mornarica je obkolila vsa poslop­
ja, v katerih so se utrdili puntarji. Važ­
nejša javna poslopja so zasedle vladi zve­
ste čete, okoli cesarske palače so se po­
stavili mornarji. Tekom 28. februarja je 
dospelo v Tokio 22 posebnih vojaških vla­
kov in je priplulo več bojnih ladij v to­
kijsko luko. V Tokio so zaprli vse lokale, 
ukinili so ves promet in začelo se je stre­
ljanje. Kljub oboroženemu in prav resne­
mu nastopu proti upornikom se je cesar 
neprestano trudil, da bi se vstaja kolikor 
toliko mirno poravnala brez velikih žrtev 
na obeh strani. 

Mikado je sporočil vstašem po radijo, 
da je puntarskim vojakom vse odpušče­
no, saj so bili zapeljani od oficirjev. Ker 
niso k redu pozvani posluhnili koj cesar­
jevega sporočila, so začele vladne čete 
nastopati proti onemu okraju Tokija, 
kjer so se držali vstaši. Četam so prisko­
čili na pomoč še letalci in puntarski vo­
jaki so uvideli, da bi bil vsak nadaljni 
upor zastonj. Predali so se brez odpora 
eden za drugim. 18 oficirjev­voditeljev 
vstaje je izvršilo samomor. Upor v Toki­
jo je bil brez znatnejših zgub in večjega 
prelivanja krvi udušen 29. februarja. 

Kakor poročamo, je ostal admiral Oka­
da, ministrski predsednik, po naključju 
živ. Podal je ostavko vlade, katere pa ce­
sar ni sprejel in vodi Okada naprej vlad­
ne posle. Ni še gotovo, ali bo Okadova 
vlada samo izpopolnjena, ali bo pa prišlo 
do novega režima, ki bo bolj naklonjen 
nacijonalnim prenapetežem v armadi. 

Uporniki so bili pozvani, da se predajo. 
Oddelek uporniškega vojaštva, ki je bil 
zabarikadiran v poslopju policijskega ra­
vnateljstva, se je umaknil v vojašnico. 
Tam so jih prijeli, razorožili in vrgli v za­
pore. Ko so zvedeli ostali uporniki, kaj se 
je zgodilo s tovariši, so preklicali svoj 
prvotni pristanek na predajo. Voditelji 
upora so sporočili na odgovorno mesto, 
da se ne bodo udali, pač pa bodo pozvali 
vse prebivalstvo, da se jim pridruži. 

S takole izjavo se je položaj dokaj za­
ostril. Kronski svet in vrhovni vojaški 
svet sta poklicala v Tokio sosedne garni­


